
 
 
 
 

 

Často kladené otázky k vyhláseným výzvam 1/2025 a 2/2025 

 

1. Je prihlásenie do elektronického dotačného systému ministerstva (ďalej len „EDS“) viazané vždy 
len na jeden a ten istý stolový počítač, notebook, tablet alebo smartfón? 

Nie. Do EDS sa možno prihlásiť z ktoréhokoľvek elektronického zariadenia s prístupom na internet (stolový počítač, 
tablet, smartfón) kdekoľvek sa používateľ nachádza, na základe e-mailu a hesla. 

 

2. Treba mať na poskytnutie dotácie zriadený samostatný bankový účet v čase, keď podávam žiadosť 

o dotáciu? 

Nie na dotáciu nie je potrebné zriadiť samostatný bankový účet. Stačí už existujúci bankový účet, z ktorého 
je zrejmý názov príjemcu dotácie. 

 

3. Je projektová dokumentácia oprávneným výdavkom? 

Projektová dokumentácia nie  je oprávneným výdavkom pri výzve, ak je žiadateľom obec/mesto (Výzva 2/2025). 

 

4. Je projektová dokumentácia povinnou prílohou žiadosti o poskytnutie dotácie? 

Nie, projektová dokumentácia nie je povinnou prílohou žiadosti. Je na žiadateľovi, z čoho bude pri zostavovaní 
rozpočtu vychádzať. Dôležité je, aby bol projekt na jeho základe realizovateľný. V prípade rovnakých projektov 
môže hodnotiteľ prihliadať aj na štruktúru rozpočtu, presnosť odhadu a pod. 

 

5. Je dokumentácia z verejného obstarávania povinnou prílohou žiadosti? 

Nie, dokumentácia z verejného obstarávania  nie je povinnou prílohou žiadosti. Verejné obstarávanie nemusí byť 
v čase podávania žiadosti začaté. 

 

6. Ktoré aktivity/výdavky sú oprávnené pri výzve 2/2025 – individuálne potreby obcí? 

Pri koncipovaní aktivít/výdavkov v žiadosti je potrebné vychádzať z prílohy č. 2 výzvy 2/2025, v ktorej sú rozpísané 
oprávnené kapitálové výdavky. Pre relevantné posúdenie aktivít/výdavkov je potrebné konzultovať tieto 
aktivity/výdavky s účtovníkom obce/mesta. 

 

7. Je oprávneným žiadateľom zariadenie, ktoré poskytuje tovary alebo služby  za odplatu (napr. zariadenie 
pre seniorov)? 

Treba zvážiť, či projekt nepodlieha pravidlám v oblasti štátnej pomoci. Napr. poskytovanie služieb v zariadení 
pre seniorov predstavuje hospodársku činnosť, pretože predstavuje poskytovanie služieb na trhu. Na trhu existujú 
aj súkromné zariadenia pre seniorov poskytujúce analogické služby, čo tiež dokazuje existenciu hospodárskej 
činnosti. Treba predovšetkým posúdiť, či má poskytnutie dotácie potenciál vplývať na obchod medzi členskými 
štátmi. Ak by bol zo strany žiadateľa potvrdený lokálny charakter hospodárskych činností, išlo by o prípad 
nepodliehajúci pravidlám v oblasti štátnej pomoci. 

Lokálny charakter je zároveň potrebné preukázať dokumentáciou, ktorá ho potvrdzuje, napr. vo forme štatistických 
údajov z minulosti, vyhláseniami žiadateľa a inými relevantnými dokumentmi. Treba si zodpovedať otázku, 
či sú v zariadení ubytovaní seniori len zo spádovej oblasti alebo aj zahraniční klienti, príp., či sa nachádzajú 
sa v poradovníku aj zahraniční klienti. 
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8. Musím preukázať vlastnícky vzťah k nehnuteľnosti? 

V prípade výzvy 1/2025 – všeobecne prospešné služby bude akceptovaný písomný súhlas vlastníka nehnuteľnosti 
alebo písomná zmluva medzi žiadateľom o dotáciu a vlastníkom nehnuteľnosti. 

V zmysle výzvy 2/2025 – individuálne potreby obcí musí žiadateľ preukázať vlastnícky vzťah k nehnuteľnosti listom 
vlastníctva, resp. protokolom o zverení majetku. 

 

9. Je možné v rámci žiadosti kombinovať viaceré aktivity, napr. rekonštrukcia verejného osvetlenia 
a rekonštrukcia obecného rozhlasu? 

Áno, v  rámci žiadosti možno kombinovať aj viaceré aktivity. Projekt a jeho popis musí tomu zodpovedať. Ak dôjde 
ku kráteniu požadovanej sumy dotácie zo strany ministerstva, príjemca je povinný zrealizovať všetky aktivity 
uvedené v  zmluve o poskytnutí dotácie. 

 

10. Je možné po schválení žiadosti o poskytnutie dotácie dodatočne zmeniť účel poskytnutej dotácie (projekt), 
napr. v prípade, ak by došlo ku kráteniu požadovanej sumy dotácie zo strany ministerstva a schválená 
výška dotácie by nedokázala pokryť pôvodný účel uvedený v žiadosti? 

Nie, zmena účelu dotácie, resp. zmena projektu po schválení dotácie nie je možná, keďže predmetom hodnotenia 
hodnotiacej komisie bol práve účel/projekt uvedený v žiadosti a jeho jednotlivé súčasti, ako napr. časový 
harmonogram, prínos z časového hľadiska, rozpočet a pod. Bodové hodnotenie žiadateľa, na základe ktorého bola 
jeho žiadosť o poskytnutie dotácie schválená, je tak priamo naviazané na účel/projekt uvedený v žiadosti 
o poskytnutie dotácie a z toho dôvodu nie je možné ho dodatočne zmeniť. 

 

11. Nedisponujem kvalifikovaným elektronickým podpisom ako štatutárny orgán. Akceptuje ministerstvo 
doručenie žiadosti v listinnej podobe? 

Doručenie žiadosti v listinnej podobe je možné iba pri žiadostiach z výzvy 1/2025 na všeobecne prospešné služby. 

 

12. Bol mi doručený notifikačný e-mail, že ministerstvo otvorilo žiadosť o poskytnutie dotácie. Čo mám teraz 
urobiť? 

Žiadosť bola opätovne otvorená z dôvodu odstránenia formálnych nedostatkov. Po opravení žiadosti v EDS si, 
prosím, stiahnite aktualizovaný sumár žiadosti a podpísaný kvalifikovaným elektronickým podpisom ho odošlite 
prostredníctvom Ústredného portálu verejnej správy do elektronickej schránky ministerstva v lehote 
do 7 pracovných dní od doručenia notifikačného e-mailu, resp. do dátumu ukončenia výzvy. V prípade výzvy 1/2025 
na všeobecne prospešné služby je možné opravenú žiadosť odoslať v listinnej podobe. V prípade nedoručenia 
opravenej žiadosti v termíne bude žiadosť vyradená. 

 

13. Je potrebné zaslať aj prílohy k podpísanému sumáru žiadosti? 

Nie, sumár žiadosti je potrebné v pdf. formáte elektronicky alebo po vytlačení fyzicky (len pri výzve 1/2025) 
podpísať a odoslať buď elektronicky alebo listinnej podobe bez príloh. Prílohy žiadosti sú zaevidované v EDS. 
Výnimku tvorí len plnomocenstvo, ktorým štatutárny orgán oprávňuje danú osobu na konanie za žiadateľa a ktoré 
je potrebné zaslať spolu so žiadosťou. 

 

14. Je možný presun z bežných výdavkov na kapitálové alebo z kapitálových na bežné výdavky? 

Áno, vo všeobecnosti je takýto presun možný len v tom rozpočtovom roku, kedy bola dotácia poskytnutá 
pri dodržaní účelu poskytnutej dotácie. 

Pri výzve 2/2025 presun z kapitálových výdavkov na bežné výdavky nie je možný. 

 

 


